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Gemeenteraadsverkiezingen 2018  -  Oproepingsbrieven faciliteitengemeenten

De Raad van State vernietigde de beslissing van de minister om de burgemeesters van de 
faciliteitengemeenten Sint-Genesius-Rode, Wezembeek-Oppem, Drogenbos en Linkebeek 
niet te benoemen.  Deze burgemeesters hadden voor de gemeenteraadsverkiezingen van 
2018 onwettelijk oproepingsbrieven in het Frans verzonden naar inwoners van die 
gemeenten die zich hadden laten ‘registreren’ om documenten in het Frans te ontvangen. 
Dit druist in tegen de zogenaamde omzendbrieven-Peeters omdat een dergelijke praktijk 
van deze Vlaamse gemeenten de facto tweetalige gemeenten zou maken. De 
taalfaciliteiten moesten echter een tijdelijke maatregel zijn om de Franstaligen de kans te 
geven zich te integreren. De vernietiging van de benoeming van burgemeesters die de 
Vlaamse wetgeving doelbewust overtraden was mijns inziens dan ook een correcte 
beslissing van de minister. Desondanks werd de weigering om de vier burgemeesters te 
benoemen dus vernietigd door een arrest van de Raad van State.

1. Hoe reageert de minister op dit arrest? 

2. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de politieke en juridische initiatieven 
van de minister tegen de aangelegde taalregisters? 

3. Op welke manier heeft de Vlaamse Regering de afschaffing van de faciliteiten al bepleit 
bij de Federale Regering? Zal de Vlaamse Regering dit desgevallend alsnog doen? 

4. Welke nieuwe initiatieven neemt de minister desgevallend om het Nederlandstalige 
karakter van de faciliteitengemeenten alsnog te beschermen?



LIESBETH HOMANS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 7 van 8 juli 2019
van CHRIS JANSSENS

1. Ik neem akte van deze arresten van de Raad van State. Dit neemt uiteraard niet weg 
dat ik mijn standpunt wat betreft de naleving van de taalwetgeving op alle mogelijke 
manieren blijf verdedigen.

2. Op 26 juni 2017 heb ik de beslissingen omtrent de aanleg van taalregisters van de 
faciliteitengemeenten vernietigd. Hiertegen werd in beroep gegaan door de 
faciliteitengemeenten bij de Raad van State. De Raad van State heeft vervolgens op 17 
mei 2018 de tenuitvoerlegging van deze vernietigingsbeslissingen geschorst. De Raad 
van State blijft m.a.w. van oordeel dat een taalregistratie voor vier jaar mogelijk moet 
zijn. Uiteraard ben ik niet akkoord met dit standpunt en heb ik de voortzetting van de 
procedure voor de Raad van State gevraagd. Deze procedure loopt nog. De 
auditoraatsverslagen en de uiteindelijke uitspraak worden afgewacht. 

Daarnaast lopen er nog andere procedures bij de Raad van State die gericht zijn tegen 
mijn vernietigingsbeslissingen omtrent het verzenden van de oproepingsbrieven 
conform de aangelegde taalregisters. Ook hier worden verdere stappen van de Raad 
van State afgewacht.

3-4.In eerste instantie dienen de uitspraken van de Raad van State te worden afgewacht 
in de verschillende lopende zaken. Eventuele nieuwe initiatieven op het vlak van de 
taalfaciliteiten, zoals bijvoorbeeld de opmaak van een nieuwe omzendbrief inzake de 
regeling van het taalgebruik in de gemeentebesturen van het Nederlandse taalgebied, 
zullen door de nieuwe Vlaamse Regering dienen genomen te worden.


